

Ребёнок – пешеход.

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий с участием детей – пешеходов является несоблюдение водителями транспортных средств правил проезда пешеходных переходов. По неосторожности самих детей были допущены следующие нарушения ПДД: выход детей на проезжую часть дороги из-за препятствий (стоящего транспорта, из-за кустов, ограничивающих видимость дороги, из-за угла дома, арки и т.д.), переход проезжей части в неустановленном месте, т.е вне пешеходного перехода, нахождение на проезжей части без цели ее перехода.

Роль родителей в обучении детей правилам дорожного движения занимает первое место. В семье закладываются все необходимые навыки ребенка, в том числе навыки безопасного поведения на дороге. Родители также должны учитывать и возрастные особенности детей. Психологи давно установили, что дети в силу своих возрастных и психофизиологических особенностей не всегда могут правильно оценить мгновенно меняющуюся обстановку на дороге и часто завышают свои возможности, из-за чего могут оказаться в опасной ситуации. И чем труднее ситуация для ребенка, чем большую сообразительность нужно в ней проявить, тем сильнее у него развивается торможение, и таким образом он попадает в замкнутый круг: чем опаснее ситуация, тем медленнее соображает ребенок - и тем больше делает ошибок. Что важно знать родителям, водителям о детях на дороге?

- У детей еще не сформированы «привычки безопасности». Даже если они знают, что перед началом движения нужно осмотреться по сторонам и убедиться в безопасности, на практике дети часто это забывают сделать;
- маленький рост не позволяет детям вовремя увидеть автомобиль, а водителям - вовремя увидеть их. Кроме того, у детей меньше шаг, чем у взрослых, поэтому они дольше находятся в зоне опасности;
- у ребенка восприятие обстановки, обдумывание ее и принятие решения занимает больше времени, чем у взрослого. Например, чтобы определить, стоит ли автомобиль или едет, взрослому необходима четверть секунды, а ребенку - 4 секунды;
- поле зрения у детей уже, чем у взрослых. Боковое зрение у детей развито хуже. Ребенок смотрит прямо перед собой, забывая о том, что нужно контролировать ситуацию справа и слева боковым зрением или при помощи головы;
- ребенку трудно оценить расстояние до автомобиля и его скорость. Точная оценка скорости может представлять сложности не только для 9 - 10 летних детей, но и для некоторых 16-17-летних подростков. С учетом этих

особенностей необходимо научить детей предвидеть дорожную опасность, обучить их дорожной грамоте, но не сводить все к пустой, бесполезной фразе: «Будь осторожен на дороге». Она не объясняет ребенку, чего на дороге необходимо опасаться. Где его может подстерегать опасность? Дети твёрдо должны знать, что дорогу можно переходить только в установленных местах: на пешеходном переходе и на перекрестках. Но и в данном случае никто не может гарантировать его безопасность. Поэтому, научите ребенка, что прежде, чем выйти на дорогу необходимо остановиться на расстоянии 1 метра от края проезжей части, посмотреть налево, направо, а затем еще раз налево, и, если с обеих сторон нет транспорта, представляющего опасность, можно выйти на проезжую часть для перехода. Переходить дорогу нужно спокойным размеренным шагом и ни в коем случае не бегом.

Большую опасность для детей представляют нерегулируемые пешеходные переходы. Здесь надо научить детей, чтобы они убедились, что расстояние до машин с обеих сторон позволит ему перейти дорогу без остановки на середине проезжей части (это очень опасно). Если автомобиль в первом ряду слева остановился и пропускает, то, выходя из-за него, надо постоянно контролировать ситуацию, убедиться, что нет движущейся автомашины во втором ряду. Дойдя до середины дороги, уделить больше внимания автомашинам справа.

При переходе дороги по регулируемому пешеходному переходу ребенок должен знать, что красный и желтый сигналы светофора - запрещают движение. Особенно опасно выходить на дорогу при желтом сигнале, потому что некоторые автомобили завершают проезд перекрестка и при этом увеличивают скорость. Зеленый сигнал - разрешающий, но он не гарантирует пешеходу безопасный переход. Поэтому, прежде, чем выйти на дорогу, необходимо посмотреть налево и направо и убедиться, что все транспортные средства остановились, опасности нет.

Часто ребята оказываются под колесами транспорта, когда, выйдя из автобуса, пытаются перейти на другую сторону дороги. Объясните ребенку, что в данном случае опасно обходить стоящий транспорт как спереди, так и сзади, потому что из-за него не видно дороги. Необходимо дойти до ближайшего пешеходного перехода или перекрестка, а при их отсутствии дождаться, когда автобус уедет.

Вы, как родители несете полную ответственность за жизнь и здоровье своих детей при их участии в дорожном движении. Никогда не нарушайте ПДД сами, показывайте только положительный пример соблюдения Правил дорожной безопасности и берегите жизнь и здоровье своих детей!

